

Generalversammlung 21.06.2022

Protokoll: Dagmar Zwerger

Beginn 19.20 Uhr

TOP 1: Begrüßung durch die Vorsitzende und Totenehrung

Die 1. Vorsitzende Uschi Kraft begrüßt alle Teilnehmer und eröffnet die Sitzung.

Gedenkminute für die verstorbenen Mitglieder.

Es sind 50 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

TOP 2: Jahresbericht der Mitglieder des Präsidiums

Frank begrüßt die Mitglieder. Kurze Info zur Hütte in Österreich, die es leider nicht mehr gibt, das Haus in Mitterndorf steht nach wie vor zur Verfügung.

Nach einem Mitgliederschwund, bedingt durch Corona, ist die Mitgliederzahl wieder etwas hochgegangen auf rund 1.260.

Johannes als VR-Sprecher berichtet über viele Treffen über Zoom, die jetzt hoffentlich wieder vermehrt live stattfinden können.

Günther dankt den Gartlern für ihre Arbeit, sie bekommen Applaus.

Bernhard berichtet, dass dies sein letztes Jahr im Präsidium war.

TOP 3: Jahresberichte der Abteilungen

Aikido

Abteilungsleiter Christian Ruess berichtet, dass es einen Tag der offenen Tür mit der Sendung mit der Maus gab, welcher gut angenommen wurde. Durch diverse Schnuppertrainings ist die Kindergruppe gewachsen, so dass jetzt 2 Kindertrainings angeboten werden können. Bei den Erwachsenen ist die Teilnehmerzahl stabil geblieben. Es wurden 2 Lehrgänge angeboten, an denen ca. 40-50 Aikidoka teilgenommen haben. Christian dankt Badminton und Gymnastik, dass so eine flexible Hallennutzung möglich war.

Badminton

Christian Schütz berichtet dass durch den Wegfall des Kinder- und Jugendtrainers ca. 30-40 Kinder die Abteilung verlassen haben. Bei den Erwachsenen ist die Teilnehmerzahl stabil geblieben. Sie haben den Aufstieg geschafft und hoffen, dass eine Vereinsmeisterschaft organisiert werden kann.

Gymnastik

Karin ist verhindert, so dass Birgit allein berichtet. Es konnte wieder auf Präsenz umgestellt werden; der Aufwand mit Listenführung wurde aber trotzdem gut von den Mitgliedern angenommen. Es gibt wieder einigen Zulauf.

Handball

Johannes berichtet und verweist auf den Bericht im Sportblattl, an dieser Stelle Dank an Günther für die Erstellung. Es wurde viel in die Jugend investiert, sie können eine neue Halle an der Schrobenshausener Strasse nutzen. Die 1. Damenmannschaft ist abgestiegen, die 2. Damenmannschaft somit zwangsweise auch, die Herren haben ihre Ziele erreicht. Für nächstes Jahr

ist evtl. eine 3. Herrenmannschaft geplant. Trotz Corona konnten sie viele neue Jugendliche aufnehmen.

Schwimmen

Andrea hat nach 10 Jahren als Abteilungsleiterin die Leitung abgegeben und wünscht dem neuen Leiter Jürgen Steffen viel Erfolg. Jürgen stellt sich vor, er ist seit 2016 Mitglied. Dank geht an Andrea und es wird auf Infos im Sportblattl verwiesen. In diesem Jahr konnte eine Ausbildung zum Rettungsschwimmer in Zusammenarbeit mit dem DLRG angeboten werden.

Tischtennis

Günther berichtet über wenige Teilnehmerverluste. Am 30.07.21 wurde Günther im Amt als Abteilungsleiter bestätigt. Das Jahresabschlussstreffen musste aufgrund Corona abgesagt werden. Da die Halle an der Gotzinger Schule längere Zeit wegen Renovierung gesperrt war, konnten sie in eine andere Halle im Verein ausweichen.

Theater

Michaela berichtet, dass die Abteilung nach 2 Jahren Pause wieder spielen konnte. Es gab 5 Aufführungen, welche zu ca. 75% ausgelastet waren. Im Herbst wird das Stück „Brezknödel-Dejá-vu“ aufgeführt. Wer Interesse hat, kann gerne der Facebook – und Instagramseite folgen.

Turnen

Laura und Emma berichten, Vincent ist leider verhindert. Es wird auf den Bericht im Sportblattl verwiesen. Im November konnte ein Übernachtungswochenende in der Turnhalle angeboten werden, was den Kindern viel Spaß gemacht hat.

Die Tanztrainerin Julia war leider seit Februar krankheitsbedingt verhindert, plant aber wieder ab September zu kommen. Mit ihr hatten die 3-6jährigen Tänzer einen Auftritt im Gasteig. Eine engagierte Mutter hat interimswise eine Tanz/Ballspielstunde übernommen; dies soll beibehalten werden.

Die Warteliste ist mit ca. 100 turninteressierten immer noch sehr lang. Das Erwachsenentraining am Freitag ist gut besucht; die Altersspanne reicht von ca. 18-50 Jahren.

Die Vereinsmeisterschaft im Mai ist gut angekommen, dabei hatten die ü12-jährigen Tänzer einen Auftritt.

Volleyball

Sie konnten draußen ihr mobiles Netz nutzen. Auch während des Lockdowns hatten sie einige Anfragen; neue werden nach und nach eingebunden. Das Stammteam ist gut zusammengewachsen. Das Interesse an Vereinssport schein gewachsen zu sein. Es gab anstatt einer Weihnachtsfeier ein Sommerfest, was sehr gut angekommen ist.

Zirkusakrobatik

Taina ist nicht anwesend.

TOP 4: Bericht über das Vereinsheim

Bernhard berichtet, da Markus im Urlaub ist. Die Vermietungen laufen wieder an. Beim Theater-Wirtschaftsdienst sind die Essensbestellungen zurückgegangen. Neu ist ein Bluesverein, der an jedem 3. Montag im Monat Bluegrass Musik spielt, offen für alle.

TOP 5: Ehrung langjähriger Mitglieder

Uschi ehrt folgende langjährige Mitglieder:

25 Jahre – niemand anwesend

40 Jahre – Susi Weidner – erhält Wein und eine goldene Nadel – die anderen sind nicht anwesend

50 Jahre – Rosemarie Friedrichs, Maria Schwarz und Henriette Madritsch, einer ist nicht anwesend.
Die Damen erhalten einen Präsentkorb und Urkunden

70 Jahre – Gerhard Berghammer – er erhält einen Präsentkorb und eine Urkunde

Frank und Uschi bedanken sich bei den Geehrten für die langjährige Treue

Frank bedankt sich im Namen des Vorstands und des Präsidiums bei Anna und Dagmar von der Geschäftsstelle für die gute Zusammenarbeit mit jeweils einer Flasche Sekt.

Günther erhält für seinen Einsatz Wein und Dank.

Bernhard wird von Frank und Uschi verabschiedet und erhält sein Abschiedsgeschenk.

TOP 6: Kassenbericht und Bericht der Revisoren

Frank erläutert den Kassenbericht 2021. Trotz Corona konnte ein Gewinn von rund 22.000 Euro gemacht werden. Dies konnte erreicht werden, obwohl keine Beitragserhöhung durchgeführt wurde. Es ist angedacht, evtl. mehr Spartenbeiträge einzuführen.

Die Mieteinnahmen sind coronabedingt zurückgegangen. Mit der ital. Schule konnte ein neuer Mietvertrag mit mehr Mietzeiten und höherer Miete ausgehandelt werden.

Die Energiekosten sind gestiegen und werden auch weiter steigen, dies ist im Haushaltsplan vermerkt.

Im Vereinsheim wurden weniger Einnahmen generiert, der Verein hat Zuschüsse durch Coronahilfen beantragt und bekommen.

Gitti berichtet, dass sie am 24.05.22 zusammen mit Martin die Kassenprüfung durchgeführt hat. Sie haben sich diesmal auf die Übungsleiterabrechnungen konzentriert. Es wurde bemängelt, dass einige Übungsleiterverträge fehlen und die Abteilungsleiter nicht selbst ihre eigenen Abrechnungen unterzeichnen sollen. Die Geschäftsstelle arbeitet sorgfältig und es wird die Entlastung empfohlen.

TOP 7: Aussprache zu den Berichten

Keine Meldungen

TOP 8: Genehmigung des Kassenberichts und Entlastung des bisherigen Vorstandes

Es sind 49 stimmberechtigte Teilnehmer anwesend.

Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

TOP 9: Wahl eines Wahlausschusses

Bernhard von Bibra und Birgit Berghammer stellen sich zur Verfügung

Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

TOP 10: Neuwahl des Präsidiums, der Revisoren sowie Bestätigung der Abteilungsleiter

Frank schlägt Ursula Kraft als 1. Vorsitzende vor. Uschi schlägt Frank als 2. Vorsitzenden vor.

Blockabstimmung für Uschi als 1. Vorsitzende und Frank als 2. Vorsitzenden:

Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

Johannes ist als Vereinstratssprecher bereits von den Abteilungsleitern gewählt worden. Pro Forma wird dies nochmal bestätigt: Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

Für das Präsidium stellt sich Günther Lopuszanski zur Verfügung.

Frank verliest eine Email von Dieter Flanderka, der sich in Abwesenheit als PS-Mitglied zur Verfügung stellt.

Silvia lehnt aufgrund Zeitmangel ab.

Neu gemäß Satzung kann ein Jugendleiter gewählt werden. Laura Halanke lehnt wegen Zeitmangel ab.

Günther und Dieter stellen sich per Blockabstimmung zur Wahl als PS-Mitglieder:

Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

Uschi, Frank, Günther und Dieter nehmen die Wahl an. Johannes ist als VR-Sprecher bestätigt.

Als Revisoren stellen sich Gitti und Martin wieder zur Wahl, Martin hat dies in einem Schreiben bekundet, da er abwesend ist.

Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

Bestätigung der Abteilungsleiter: Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

Pause 20.55 Uhr – 21.17 Uhr. In der Pause wird abgefragt, wer noch ein T-Shirt oder Handtuch möchte.

TOP 11: Genehmigung des Gesamthaushaltsplanes für 2022 und 2023 und gegebenenfalls -abhängig vom Bearbeitungsstand der Stadt München- Abstimmung über notwendige Maßnahmen zum Umbau

Die Baugenehmigung haben wir mittlerweile erhalten, Frank wartet auf Rückmeldung vom Kommunalreferat. Es soll ein Zuschussantrag bei der Stadt und beim BLSV gestellt werden. Zuletzt wurde von der MVG eine Kreditaufnahme bis zu 800.000,00 EUR genehmigt.

Abstimmung über Genehmigung des Gesamthaushaltsplanes für 2022 und 2023 sowie nochmalige Ermächtigung des Vorstandes ggf. einen Kredit in Höhe von bis zu EUR 800.000,00 für den Umbau aufnehmen zu können:

Abstimmung: Ja 48, Nein 0, Enthaltungen 1

TOP 12: Beschlussfassung über vorliegende Anträge

Es liegen keine Anträge vor.

TOP 13: Wahl der Delegierten zur Versammlung des Hauptvereins für 2022 und 2023

Da die Versammlung 2022 schon stattgefunden hat, geht es nur noch um die Versammlung 2023, für die noch kein Termin vorliegt. Es melden sich 15 Delegierte gemäß Liste.

Abstimmung: Ja einstimmig, Nein 0, Enthaltungen 0

TOP 14: Verschiedenes ohne Beschlussfassung

2023 wird es keine formale Mitgliederversammlung geben, nur ein informelles Treffen.

Feier zum 1. Mai mit Maibaumaufstellen wird vorgeschlagen.

Dietze fragt wegen der falschen Jahreszahl auf dem Ausweis nach; Frank erläutert was falsch gelaufen ist. Krankenkassen akzeptieren auch Überweisungsbeleg.

Es wird gefragt was genau ins Nebengebäude reinkommen soll; Frank erläutert kurz.

Silvia schlägt eine Art Baufeier vor, wenn alle formalen Dinge erledigt sind.

Bernhard bittet um Applaus für den endlich genehmigten Bauantrag.

Es wird gefragt ob in der großen Halle die Scharniere der Notausgänge ausgetauscht werden können; Günther erläutert dass dies nur als ganze Tür geht für ca. 18.000 EUR pro Tür. Neben den Kosten werden auch Sicherheits- und Denkmalschutzgründe dagegen aufgeführt von Silvia, Dietze, Laura, und Günther.

Barbara Denk regt Tageskarten für Mu-Ki-Turnen an.

Vorsitzende Uschi Kraft schließt die Sitzung um 21.55 Uhr.